

回到梦想的起点最期待的上海站 周冠宇来了

19日,轰轰烈烈的F1中国大奖赛在上海国际赛车场拉开帷幕,中国首位F1车手周冠宇迎来主场首秀。身为上海人,周冠宇希望在家门口取得好成绩。

今年恰逢F1中国大奖赛20周年,作为中国F1第一人的周冠宇在征战F1两个赛季后终于将在家门口为车迷带来精彩表现。周冠宇表示:“上海既是我的家乡,又是我梦想的起点。作为上海人,能够以F1车手的身份回到家乡比赛,其意义远比在其他国家比赛时大得多,希望能在家门口有好的表现,不辜负大家对我的期望。”

周冠宇的F1车手梦想起源于2004年第一届F1中国大奖赛。那一年,5岁的周冠宇随父母第一次到赛车场看F1,当时他对赛车还没有概念。2005年,被车迷昵称为“头哥”的阿隆索大杀四方,最终击败迈克尔·舒马赫夺得自己第一个世界冠军头衔。阿隆索的魄力、胆识,甚至对车子潜能的开发,让6岁的周冠宇着了迷。小朋友瞬间有了“偶像”——能击败舒马赫的人,一定不简单!

两年后,他参加了人生中第一场卡丁车比赛;10岁时,他拿下了全国卡丁车锦标赛8个分站的全部冠军。为了接近最好的赛车环境,他来到了赛车运动发源地之一的英国边上学边训练。2021年,他在F2比赛中获得亮眼的成绩,并在同年的F1奥地利大奖赛上获得了Alpine F1车队的试车机会,用的竟然是阿隆索的赛车。“那可是阿隆索的车!我还记得6岁那年见证了他在中国大奖赛上夺冠,我和母亲一起把他的海报贴满了我的卧室。我开卡丁车的头盔还是模仿阿隆索的,他就是我绝对的偶像。而我的第一个F1周末竟然是开他的车,真的很难描述当时的感觉,太不真实了。”

在F1中国大奖赛开赛前,周冠宇接受记者专访

时,被问道,赛车场里谁是你最好的朋友?“皮亚斯特里、阿隆索,还有队友博塔斯。”

F1最自豪的时刻?“两年前在巴林拿到第一个积分的时候,那是我的处子秀,没有想过那么快就可以拿到积分,为自己作为中国车手第一次拿到积分而自豪。”

作为一名F1车手,想过五年后的状态吗?“我想可能还是在跑F1比赛,我喜欢这项运动,希望能一直跑到退役。”

2024赛季,哪一站是你最期待的比赛?“上海站,没有之一。我希望这场比赛我能把最好的表现拿出来,因为对我来说,甚至对中国赛车运动来说,这都是一个重要的节点。中国车迷等了这么多年,终于等到有中国车手在中国赛道上飞驰,这对大家来说都意义重大。”周冠宇说。

(据《中国体育报》周萌)



周冠宇在此前的排位赛中 新华社记者 张笑宇 摄

巴黎奥运倒计时100天:

羽坛“四天王”齐聚埃菲尔铁塔

17日,在巴黎奥运会迎来倒计时100天之际,羽坛“四天王”林丹、陶菲克、李宗伟、盖德齐聚埃菲尔铁塔,参加羽毛球慈善活动。中法嘉宾表达了对奥运会的祝愿,以及对未来两国羽毛球运动交流合作的期待。

这场名为“巴黎100中法羽毛球慈善盛典”的活动由奥运冠军林丹发起,于17日至18日在巴黎举办。活动期间,“四天王”齐聚巴黎埃菲尔铁塔,举行一场表演赛。同时,四位球员还与来自世界各地的青少年羽毛球运动员、法国队运动员及中法演艺明星代表进行羽毛球表演互动,并参与慈善拍卖会和晚宴。

在17日的发布会上,林丹、陶菲克、李宗伟、盖德等嘉宾为活动揭幕。法国亚裔社团联盟主席孙文雄现场朗读了法国体育部长卡斯特拉为此次活动发来的贺信。卡斯特拉在信中表示,衷心赞赏这一旨在推广羽毛球运动的倡议,尤其是在巴黎即将举办奥运会和残奥会之际,这一活动更加意义重大。

作为本次活动的发起人,退役体坛名将林丹表示,在巴黎奥运会倒计时100天之际,希望借此次活动传递顽强拼搏、不屈不挠的体育精神和奥运精神。

谈及即将到来的奥运会,林丹相信中国羽毛球队有能力摘得两块

以上金牌。他认为法国的羽毛球水平、特别是男子单打水平大幅提高,并祝福法国队在奥运会取得好成绩。

林丹曾经两夺奥运会男单冠军。2020年退役后,林丹致力于让更多年轻人爱上羽毛球。对于未来,林丹表示希望推动更多中法青少年之间的羽毛球运动交流,欢迎法国年轻人来华,与中国优秀的教练和运动员一起交流、比赛、训练。

今年是中法建交60周年,本次活动得到了中国驻法国大使馆、法国驻广州总领事馆、法国羽毛球协会和深圳羽毛球协会的支持。

法国羽毛球协会主席约翰·珀内尔在接受记者采访时表示,体育拥有竞技、健康、教育、经济等多个维度,而本次活动处于上述所有维度的交叉点上。“我们需要这种将体育与娱乐相结合的‘赛事’,这正是我们运动的发展中所缺乏的。”他说,林丹、陶菲克、李宗伟、盖德这四位传奇人物是年轻人的榜样,希望通过他们让尽可能多的年轻人参与到这项运动中来。

珀内尔期待地表示,中国是羽毛球运动的高水平国家,“我们乐于同中国羽毛球协会加强联系,欢迎中国羽毛球爱好者来法国,也欢迎法国羽毛球爱好者到中国探索其各领域的辉煌。”

(据新华社 张百慧 肖亚卓)

中国高尔夫公开赛资格轮

宁泽涛“跨界”参赛成亮点

2024年沃尔沃中国高尔夫公开赛资格轮在深圳结束,赛事为36洞比杆赛,12个正赛名额诞生——中国高协球员前9名和非中国高协球员前3名获得晋级正赛资格。

第一轮中国选手的晋级线为81杆,游泳世界冠军宁泽涛跨界出战,结果打出85杆被淘汰。宁泽涛表示,自己的火候还不到,已经预料到

这个结果,但仍会关注“五一”假期的中国高尔夫公开赛。

第29届中国高尔夫公开赛将于5月2日至5日在深圳隐秀高尔夫俱乐部举行,这是DP世界巡回赛五年以来第一次重返中国。赛事总奖金225万美元,赛事总共156人参与,包括近百名欧巡赛好手。

(据《广州日报》孙嘉晖)

意甲联赛决赛首回合斯坎迪奇女排客场险胜

朱婷首发上阵斩获16分



2023—2024赛季意甲女排联赛决赛首回合18日战罢。中国名将朱婷效力的斯坎迪奇女排客场以3比2(25比22、16比25、25比22、24比26、17比15)险胜卫冕冠军科内利亚诺女排,在五场三胜制的系列赛中抢占先机。在恩师郎平的现场助阵下,本

首发主打的朱婷斩获16分。

中国女排前主帅郎平当日受邀到场,负责将冠军奖杯带入场内,随后也关注了爱徒朱婷的比赛表现。首发主打的朱婷全场35次进攻得到15分,成功率达43%,还通过发球收获1分。作为主攻手的她全场比赛有27次一传出手,一传到位率和完美到位率分别为41%和26%,最终帮助首次入围意甲联赛决赛的斯坎迪奇女排在客场拿下决赛系列赛首回合的胜利。赛后,朱婷特意到场边与恩师郎平拥抱。

北京时间21日凌晨,斯坎迪奇女排将在决赛次回合回到主场再战科内利亚诺女排。(据《今晚报》谢晨)